

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертационную работу Деева
Андрея Владимировича на тему «Обеспечение
результативности фехтовального боя рапиристов высокой
квалификации уколами повышенной сложности»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.04 –теория и
методика физического воспитания, спортивной тренировки,
оздоровительной и адаптивной физической культуры
(педагогические науки).**

Успешность выступления российских спортсменов-фехтовальщиков на соревнованиях высокого ранга, включая чемпионаты Европы, мира и Олимпийские игры, является фактором спортивного престижа страны. Это делает необходимым тренерам и специалистам постоянно решать проблему рациональной организации тренировочного процесса, для повышения эффективности соревновательной деятельности фехтовальщиков. В связи с этим содержание и особенности технико-тактической подготовки, ее научно обоснованное совершенствование является весьма значимой проблемой в общей системе подготовки высококвалифицированных фехтовальщиков. На данный момент в теории и методике фехтования недостаточно отражены современные тенденции в изменении техники ведения соревновательных боев фехтовальщиками-рапиристами. Исходя из этого, имеет место потребность проведения научного поиска, результатом которого могли бы стать основанные на научных исследованиях практические рекомендации, направленные на совершенствование методики технико-тактической подготовки фехтовальщиков-рапиристов высокой квалификации.

В диссертационной работе Деева А.В. предпринята попытка решения данной проблемы посредством применения уколов повышенной сложности в структуре средств ведения фехтовального боя. Предлагая научно обоснованный подход и указывая на неиспользованные до сих пор ресурсы

использования новых способов борьбы с обороной соперника, автор теоретически обосновал и экспериментально доказал их эффективность.

Новизна работы определяется целесообразностью включения в состав технико-тактических действий фехтовальщиков-рапиристов высокой квалификации уколов повышенной сложности, которые выполняются за счет адекватно необходимого сгибания – разгибания в лучезапястном суставе вооруженной руки и способствуют эффективным обводящим защите соперника действиям в процессе фехтовального боя.

Кроме этого в исследовании был проведен анализ биомеханических характеристик уколов повышенной сложности с использованием комплексной аппаратной диагностики, позволившей комплексно оценить дистанцию, угловые характеристики, скорости и ускорения перемещения звеньев тела и уточнить взаимосвязь с результативностью выполнения рассматриваемых технических действий.

Выявлены основные фазы управления оружием, способствующие повышению точности движений и включающие стартовую фазу с принятием фехтовальной группировки и началом движения оружием, доставку оружия в точку поражения, финишную фазу с обведением защиты и нанесением укола в область поражаемой поверхности соперник.

Основные положения диссертации актуальны, как для теории и практики фехтования, так и спортивной тренировки в других видах единоборств.

Анализируя личный вклад соискателя, нужно отметить, что интерес к рассматриваемой научной проблеме и желание ее решить появились задолго до написания диссертационной работы, так как сам автор более десяти лет фехтовал в составе сборной команды России и постоянно был занят поиском новых эффективных средств борьбы со сложной системой обороны противника. Разработанная им методика освоения уколов повышенной

сложности в настоящее время внедрена в тренировочный процесс сборной команды России по фехтованию на рапирах.

Характеризуя личностные качества соискателя, необходимо обратить внимание на его активную жизненную позицию и потребность в постоянном научно-профессиональном росте. Именно желание лучше понять, изучить и найти пути решения конкретных проблем в области спорта определило выбор темы данной диссертации.

В заключении хочу отметить не только большое прикладное значение проведенного исследования, но и его значимость для научного роста соискателя в процессе которого он овладел современной методологией научного исследования, научился выдвигать, обосновывать и проверять научные гипотезы и вырабатывать на этой основе новые знания.

Диссертационная работа Деева Андрея Владимировича «Обеспечение результативности фехтовального боя рапиристов высокой квалификации уколами повышенной сложности» заслуживает положительной оценки, а сам соискатель – присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Научный руководитель:
кандидат педагогических наук,
доцент, заведующий кафедрой
теории и методики фехтования НГУ
им. П.Ф.Лесгафта



Г.Б. Шустиков



ПОДПИСЬ
И.С. ШУСТИКОВА

Шустикова Г.Б.

17 МАЙ 2016

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ



А.С. МАКСИМОВА